

编者按:最近,安阳十大网红打卡地名单揭晓,唱响安阳群星演唱会成功举办……随着旅游旺季到来,越来越多的人开始规划行程,打算在假期追寻心中的诗与远方。让我们通过一段旅程,看一看千年帝都的不同风景,感受古城多元的魅力。

# 这个夏天 美丽安阳等你来



演唱会场外,文创产品吸引游客驻足 (郭雯 摄)



历史学者赵运刚(右五)在曹操高陵为游客讲解 (刘艳 摄)



安阳市博物馆开展木版年画宣传活动 (贾雪飞 摄)

□本报记者 邓娴

7月2日,申长运的生态果园又送走一批游客。在申长运的生态果园内,游客不仅可以吃住玩乐,还可以采摘果子。申长运告诉记者:“我们这儿紧挨着洪谷山景区和滑翔基地,平时来此游玩的人就比较多,尤其是最近,天气炎热,很多人来山里游玩避暑。”

和申长运有同感的是李计生。李计生在太行山里开发了一个森林康养基地,这段

## 逛一逛山川田园美景

时间,去森林康养基地游玩的游客明显多了起来。李计生告诉记者:“山里凉爽,空气清新,我们每天能接待三四百人。”山川秀美,景色宜人,太行山成了避暑胜地。

夏季纳凉,秋季摘果,冬季赏雪,春季看花,安阳自然风光隽秀,一年四季景色不同,来此,游客总能找到一处看风景的好去处。市民夏志刚是一名小学教师,他打算在暑假期间和家人一起去周边流转。他告诉记者:“先去林州山里住几天,爬爬山,再到周边村

庄流转。现在的乡村越建越美丽,有的地方还能采摘,正好可以让孩子体验一下乡村生活,感受乡村的变化和美好。”

采访中,很多市民和网友表示有周边游玩的打算。他们表示,乡村在不断的建设中变得更加生态宜居,有些乡村还因此成为网红村,比如里街村、高家台村、西裴小镇等,都以独特的风貌吸引着游客。不同特色的乡村都值得游客去逛一逛、走一走,看看不一样的家乡风景。

## 品一品别样历史风情

□本报记者 邓娴

殷墟宫殿宗庙遗址,崔铣祠,文峰塔,姚家胡同……安阳的景点历史悠久,底蕴丰富,各具特色。素有“七朝古都”之称的安阳历史文化底蕴深厚,历史故事层出不穷,这些深厚的历史故事值得我们认真倾听,历史宝藏值得我们去挖掘。如何更好地读懂安阳的历史故事?昨天,记者进行了相关采访。

安阳的历史文化底蕴有多厚重,从事历史教育的教师黄新志介绍,安阳物华天宝,人杰地灵。盘庚迁殷、武丁中兴、傅说拜相、

妇好征战、文王演易、西门豹治邺、信陵君窃符救赵、项羽破釜沉舟、曹操邺城发迹,三朝宰相韩琦、抗金名将岳飞,明清彰德府九府十八巷七十二胡同故事层出不穷,清末民初袁世凯垂钓洹上家喻户晓。可以说,一部安阳史,半部中华史。安阳历史厚重,值得细细品味。市民周星告诉记者:“趁着暑假,我打算带孩子去家门口的景点流转,让孩子了解家乡历史、家乡文化。”

旅游爱好者刘艳经常组织历史景点的研学活动。她说:“曹操高陵、邺城博物馆和三台遗址等景点都是学习了解三国文化、邺

城文化的好载体,可以串联起来一起参观。”如何更好地读懂安阳历史?刘艳介绍,制作生动有趣的研学地图和手册免费发放给游客是个不错的办法,把历史景点情况介绍二维码印到文创产品上或者贴到公共场所,游客在景区、餐厅、公共交通工具上通过扫码就可以获取相关资料,既带一份有趣的文创资料,也是一份纪念品和参观手册。

每一段故事、每一件文物都在诠释着安阳厚重的历史,细细品味才能领略古都安阳的风采。

## 感受古都文化魅力

□本报记者 高倩

7月1日,安阳融媒发布了甲骨文识读大会第二季开始报名的消息。在我市,哪些文化场馆最令人向往?哪些文化活动最能让人感受到文化魅力?记者展开了采访。

今年的文化和自然遗产日,中国文字博物馆参加了主场活动,展示本馆的特色文创产品,吸引了众多市民和游客驻足欣赏。端午节期间,市博物馆开展节气文化研学活动,吸引很多市民参加。记者了解到,很多博物馆、纪念馆全年都会举办线上、线下文

化活动与展览。“跟着经典学汉字——三字经”“甲骨学堂”“安博课堂”等社教活动让地方文化走进人们的生活。

近年,为推动文旅高质量发展,我市先后出台了一系列政策,着力加强文化基础设施建设,为实现传统文化创造性转化、创新性发展搭建平台,积极推动文旅融合发展。两届中国(安阳)国际汉字大会吸引了无数国内外汉字学者,“中华字都”安阳国际文创设计大赛以创意设计为城市赋能,航空运动文化旅游节让更多人认识了这座“会飞的城市”……

此外,我市还有着享誉全国的“精

神品牌”。红旗渠纪念馆,珍贵文物再现了十万大军战太行的震撼场景。岳飞纪念馆,每年有许多学生前来参观……走进新时代,这些精神薪火相传、生生不息,激励着安阳人民续写新的时代答卷。

如今,不少自媒体通过短视频记录家乡美景、美食,记录城市发展变迁,展现了安阳新形象。”网友“晴空万里”表示,“我们还可以推动甲骨文、汉字元素广泛融入城市规划建设,完善“中华字都”形象标识体系,让外地人一走进安阳,就能感受到城市的独特魅力。”

## 服务保障再提升

□本报记者 高倩

最近,“精忠报国为党献歌”唱响安阳群星演唱会的服务保障工作受到网友称赞。当前,我市正在加快打造“中华字都”建设国际旅游目的地城市,今后还会举办很多大型活动。如何做好服务保障并助力文旅产业高质量发展?记者展开了采访。

安阳文旅集团负责本次演唱会的工作人员张玉贞告诉记者,这次演唱会服务保障人员很多,涉及部门也多,协同配合是演唱会成功举办的关键。活动的举办是促进城市文旅

资源向文旅产业有效转化,释放文旅市场消费潜力的创新尝试。今后,他们会不断总结提升,助力我市文旅产业高质量发展。

记者采访了解到,演唱会举办前,市城市管理局召开服务保障专题会议,并提前进行服务保障联合模拟演练。市城市管理局交通办负责人刘丰涛表示,此前,他们就有服务重大节日、大型活动与旅游高峰的应对预案,今后也会全员上阵、全力保障、全心服务,全面做好城市市容环境综合治理和服务保障工作。

高效便捷的城市公共交通体系是发展

城市旅游的重要基础设施。这次演唱会,市公交集团提前部署,加大途经场馆线路的运力投放,抽调车辆从体育场馆发车疏散观众,并推出区域公交用于观众接驳换乘。安阳公交集团宣传处处长赵运广说:“这是对我们应对能力的一次考验,将来公交要围绕需求,不断提升服务品质。”

采访中,有网友表示,从演唱会的各个细节安排可以感受到工作人员的用心。今后可以推出停车位与公厕地图等,进一步方便群众,在旅游消费方面提供更完善的保障措施。

## 文旅消费再升温

发布两日研学旅游路线。此外,随着“百万学子游河南”活动启动,凡是今年参加中考、高考的学生持有效证件,到我市旅游都可减免门票。

在我市,夜间出游是城市夜经济的重要组成部分。目前,我市有一个国家级夜间文旅消费集聚区(安阳古城夜间文旅消费集聚区)和4个省级夜间文旅消费集聚区(石板岩夜间文旅消费集聚区,汤河两岸夜间文旅消费集聚区,道口古镇夜间文旅消费集聚区,欧阳书院文化园夜间文旅消费集聚区),并依托一些文旅消费集聚区举办美食节、音

乐节、灯光秀等夜游活动,创新开展夜间消费活动。

记者采访了解到,目前,我市部分景区入驻《暑假去哪儿玩》电子地图,打开链接,就能看到亲子游、秘境游、毕业游3个板块,点击不同板块推介的景区,可以看到景区介绍、票务信息等。一些县(市、区)相继发力,促进文旅消费。滑县招募网络达人宣传文化旅游惠民消费季活动,让地方文旅“活”起来,消费“热”起来,经济“长”起来。林州市打造“三色林州”,塑造“一村一特色、一家一主题、一幢一风景”特色产业品牌。

网友声音——

## 推动文旅业再出圈再添彩

□本报记者 邓娴

文旅业对经济社会高质量发展的带动作用越来越明显,尤其是近段时间,很多地方以暑期游客量增加、避暑旅游需求旺盛为契机,以门票优惠、活动丰富等特色吸引游客,以此带动文旅业做大做强。面对文旅业的发展新形势新变化,我市应如何壮大势力?昨天,记者进行了相关采访。

网友“winin”是一位旅游达人,经常和朋友去周边骑行。他告诉记者:“安阳在文旅方面的知名度越来越高,不断有外地的朋友

友打听安阳好玩的景点。我认为,要做大做强安阳文旅业,就要不断完善硬件和软件设施,包括城市道路、绿化亮化等,让城市更有吸引力。同时,要增强志愿服务意识,营造人人是古都推介人的良好氛围,让游客感受到古都的热情。”

网友“东写西读”告诉记者:“要依托当地的资源丰富业态体验,比如依托山水资源发展乡村旅游,打造精品民俗,培育森林康养产业,带动周边群众致富。同时,要发展城市旅游、工业旅游、农业旅游、红色旅游、体育旅游等,充分利用资源

丰富旅游业态,以多业态吸引不同群体的游客。”

网友“海不扬波”说:“年轻人逐渐成为文旅消费的主力。根据新形势,我们要大力发展新文旅,向沉浸式体验、年轻化消费、移动端传播方向倾斜,以新文旅出圈出彩带动经济社会高质量发展。”

采访中,众多网友表示,文旅业发展态势强劲,要以游客的需求为出发点和创新点,在旅游产品创新、服务质量提高、旅游体验提升等方面谋新求变,推动旅游产业高质量发展。



安阳网上市民之家  
网址 <https://zwfw.anyang.gov.cn/>  
本版由本报新闻评论部与安阳网上市民之家联办

## 小微企业开展双重预防体系建设要注意啥

网友“大可”咨询:我们是一家只有10多人的小微企业,正在开展双重预防体系建设,请问有哪些注意事项?

市应急管理局回复:完整的双重预防体系需要符合“五有”标准,分别是“有完善的工作推进机制”“有全面覆盖的风险辨识分级管控体系”“有责任明确的隐患排查治理体系”“有线上的智能化信息平台”“有奖惩分明的激励约束制度”。针对小微企业,我们印发了《工贸行业小微企业双重预防体系建设指导意见》,确定了“因小施策、管用易行”的小微企业双重预防体系建设原则,企业可结合自身工艺、设备、环境和员工特点,建设符合企业实际的双重预防体系,特别在管理制度、组织架构、培训考试、风险管控、隐患排查、信息系统等方面,既要贴近企业,科学合理地简化层级、减少分类,又要管用实用,简明易行地把握重点、突出现场。具体要求可以参照我市《工贸行业小微企业双重预防体系建设指导意见》。

## 哪些当事人 可申请法律援助

网友“美丽”咨询:哪些当事人可以申请法律援助?

市司法局回复:根据《中华人民共和国法律援助法》,下列事项的当事人因经济困难没有委托代理人的,可向法律援助机构申请法律援助:依法请求国家赔偿;请求给予社会保险待遇或者社会救助;请求发给扶恤金;请求给付赡养费、抚养费、扶养费;请求确认劳动关系或者支付劳动报酬;请求认定公民无民事行为能力或者限制民事行为能力;请求工伤事故、交通事故、食品药品安全事故、医疗事故人身损害赔偿;请求环境污染防治、生态破坏损害赔偿;法律、法规、规章规定的其他情形。

(本报记者 高倩 整理)



## 函授专升本档案 怎么存档

网友“泡沫”咨询:函授专升本档案,学校将档案和毕业证一起交到个人手上,该怎么存档?

市人力资源和社会保障局回复:如全日制学生的档案在我单位存放且为安阳市户籍,可携带函授档案、身份证和全日制毕业证来安阳市人力资源和社会保障局办理。

## 不动产证办理流程是什么

网友“小撒”咨询:办理不动产证的流程是什么?

市不动产登记中心回复:根据《不动产登记操作规范》相关规定,登记的一般程序为依申请登记程序。依申请的不动产登记应当按下列程序进行:申请;受理;审核;登簿。不动产登记机构完成登记后,应当依据法律、行政法规规定向申请人发放不动产权证书或者不动产登记证明。依嘱托登记程序。依据人民法院、人民检察院等国家有权机关出具的相关嘱托文件办理不动产登记的,按下列程序进行:嘱托;接受嘱托;审核;登簿。依职权登记程序。不动产登记机构依职权办理不动产登记事项的,按下列程序进行:启动;审核;登簿。

## 初中毕业怎么通过 自考提升学历

网友“周帅”咨询:我今年20周岁,初中第三年没上,中专第一年上完就没再上。如何通过自学考试获得中专及以上学历?

市教育局回复:自学考试是对自学考试参加者进行以学历考试为主的高等教育国家考试,是个人自学、社会助学和国家考试相结合的高等教育形式。根据您的情况,您可以报考自学考试的专科层次。您可登录“河南省教育考试院”网站“河南省高等教育自学考试考生服务平台”,了解我省自学考试政策及进行报名等事宜。我省自学考试报名一般在3月初和9月初进行,考试在4月和10月进行。

(本报记者 高倩 整理)



WANGYOU DIANTI